

ВОСКРЕСЕНЬЕ  
14 МАЯ 1939 г.  
№ 64 (1061)  
ЦЕНА 8 КОПЕЕК

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ОРГАН  
КИСЕЛЕВСКОГО  
ГОРКОМА ВКП(б)  
И ГОРСОВЕТА

# В БОЙ ЗА УГОЛЬ

От Совета Народных Комиссаров Союза ССР и Центрального Комитета ВКП (большевиков)

Совет Народных Комиссаров Союза ССР и Центральный Комитет ВКП (большевиков) с прискорбием извещают о безвременной гибели Героев Советского Союза

товарищей Анатолия Константиновича Серова и Полины Денисовны Осипенко,

последовавшей 11 мая при исполнении служебных обязанностей в результате воздушной катастрофы, и выражают свое глубокое соболезнование семьям погибших.

Правительство Союза ССР постановило:

- 1) Организовать правительственный комитет по похоронам тт. Серова и Осипенко в составе товарищ Булганина (председатель), Буденного, Мехлиса, Щербакова, Локтионова, Смушкиевича, Гризодубовой и Расковой.
- 2) Похороны товарищей Серова и Осипенко принять на счет государства.
- 3) Похоронить товарищей Серова и Осипенко на Красной площади у Кремлевской стены.



А. К. СЕРОВ

П. Д. ОСИПЕНКО

## О работе профсоюзов в связи с решениями XVIII съезда Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков)

(Постановление VIII Пленума ВЦСПС по докладу т. Шверника, принятое 28 апреля 1939 г.)

Решения XVIII съезда Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков) имеют всемирно-историческое значение и являются для советского народа, для всех организаций трудящихся, для профсоюзов программой борьбы за завершение строительства бесклассового социалистического общества и переход от социализма к коммунизму.

Доклад товарища Сталина и решения XVIII съезда ВКП(б) воодушевляют трудящихся на беззаветную борьбу и новые трудовые подвиги во имя окончательного торжества коммунизма.

В результате полной победы генеральной линии большевистской партии в нашей стране осуществлена в основном первая фаза коммунизма — социализм. Окончательно ликвидированы эксплуататорские классы, полностью уничтожены порождающие эксплуатацию человека человеком.

По технике производства и по темпам развития промышленности СССР перегнал передовые капиталистические страны и вышел на первое место в мире. Неуклонно поднимается благосостояние советского народа. За годы второй пятилетки народное потребление увеличилось более чем в 2 раза.

Разоблачение и разгром троцкистско-бухаринских и буржуазно-националистических агентов фашизма, пытавшихся по заданию своих империалистических хозяев восстановить в нашей стране капиталистическое рабство и угнетение, является огромной победой большевистской партии и советского народа.

На основе побед социализма развернулись такие могучие движущие силы, как морально-политическое единство советского общества, дружба народов СССР, советский патриотизм. Советский народ безгранично любит свою родину и беспредельно предан советской власти, большевистской партии, великому вождю и учителю товарищу Сталину.

Товарищ Сталин в докладе на XVIII съезде ВКП(б) поставил перед советским народом историческую задачу: перегнать главные капиталистические страны экономически в течение ближайших 10—15 лет, чтобы создать в стране изобилие продуктов, полностью насытить страну предметами потребления и тем самым получить возможность для перехода от первой фазы коммунизма ко второй его фазе.

Принятый XVIII съездом ВКП(б) третий пятилетний план развития народного хозяйства СССР является

важнейшим этапом к осуществлению этой всемирно-исторической задачи.

Решения XVIII съезда партии ставят перед профсоюзами огромные задачи по поднятию коммунистического воспитания трудящихся, мобилизации широких масс на выполнение третьего пятилетнего плана развития народного хозяйства СССР, по укреплению трудовой дисциплины, всемерному росту производительности труда, развертыванию социалистического соревнования и стахановского движения, по дальнейшему улучшению материального и культурного положения рабочих и служащих.

VIII Пленум ВЦСПС призывает профсоюзные организации положить решения XVIII съезда партии в основу всей своей дальнейшей работы и по-большевистски проводить их в жизнь.

VIII Пленум ВЦСПС постановляет:

1. Предложить всем профсоюзным организациям широко развернуть на собраниях рабочих и служащих, в клубах, красных уголках, общежитиях пропаганду доклада товарища Сталина и решений XVIII съезда партии, проводя эту работу в тесной связи с разяснением конкретных задач данной отрасли народного хозяйства и данного предприятия.

2. Обязать все профсоюзные организации еще шире развернуть социалистическое соревнование имени Третьей Сталинской Пятилетки и своим повседневным, деловым и практическим руководством обеспечить превращение его в могучее движение миллионов за выполнение и перевыполнение плана великих работ Третьей Сталинской Пятилетки.

Опыт показывает, что успех социалистического соревнования лучше всего достигается там, где профсоюзные организации развертывают социалистическое соревнование, начиная с профгруппы, там, где профгруппы являются застрельщиком соревнования, его организаторам и вожаком.

Профсоюзные организации должны помнить, что сила социалистического соревнования и стахановского движения заключается в их массовости. Необходимо решительно покончить с негодной практикой ряда профсоюзных организаций, которые подходят к развертыванию социалистического соревнования сверху, по-канцелярски.

Центральные и областные комитеты профсоюзов, фабрично-заводские и местные комитеты, цеховые комитеты и профгруппы при заключении рабочими и служащими договоров по

социалистическому соревнованию должны обеспечивать конкретность обязательств, с указанием сроков их реализации, организовывать систематическую проверку выполнения договоров и гласность выполнения обязательств, широко популяризировать передовиков социалистического соревнования в заводской печати (стенгазеты, многотиражки), в районных, областных и центральных газетах, вывешивать их портреты в цехах, в красных уголках и клубах.

3. Обязать фабрично-заводские и местные комитеты, цеховые комитеты и профгруппы шире организовать передачу методов работы стахановцев рабочим и работникам через показ приемов работы стахановцев непосредственно у станка, через стахановские школы.

Предложить профсоюзным организациям оказывать рабочим и работникам, не выполняющим норм выработки, повседневную помощь в освоении ими технологии и добиться, чтобы на предприятиях не было ни одного рабочего, ни одной работницы, не выполняющих норм выработки.

4. Стахановское движение вызвало широкое развитие творческой инициативы

(Продолж. см. на 2 стр.)

# О работе профсоюзов в связи с решениями XVIII съезда Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков)

(Постановление VIII Пленума ВЦСПС по докладу т. Шверника, принятное 28 апреля 1939 г.)

(Продолжение. Начало см. на 1 стр.)

тивы, изобретательской мысли и рационализаторских предложений со стороны рабочих, инженерно-технических работников и служащих. Повседневная работа об изобретателях и рационализаторах откроет новые резервы для поднятия производительности труда.

Обязать профсоюзные организации всемерно развивать массовое рабочее изобретательство, своевременно подхватывать творческую инициативу изобретателей и рационализаторов—рабочих, инженеров, техников и служащих, настоячиво требовать от хозяйственников проведения в жизнь рационализаторских предложений и изобретений.

5. Одобрить инициативу рабочих, инженеров, техников и служащих Коломенского завода имени Куйбышева и других заводов в проведении общественных смотров оборудования, инструментов, приспособлений и техники безопасности.

Рекомендовать профсоюзным организациям шире практиковать общественные смотры оборудования, инструментов, приспособлений, техники безопасности, как по предприятиям в целом, так и по отдельным цехам, участкам, пролетам, добиваясь у хозяйственников своевременного и полного проведения предложений рабочих, обеспечивающих улучшение организации труда.

6. Отметить наличие все еще неудовлетворительной организации труда на отдельных предприятиях и как следствие ее частые простоты рабочих (Челябинский тракторный завод, Сталинградский тракторный завод, Ворошиловградский паровозостроительный завод имени Октябрьской революции и другие). Простоты наносят большой ущерб народному хозяйству и бьют по заработку рабочих.

Пленум осуждает пассивное отношение профсоюзных организаций к простотам и требует от центральных комитетов и обкомов профсоюзов, фабрично-заводских и местных комитетов активной борьбы с простотами.

Профсоюзные организации должны вскрывать причины простот, выявлять конкретных виновников их и решительно добиваться от хозяйственников ликвидации простот и привлечения лиц, виновных в допущении простот, к строжайшей ответственности.

7. В целях безусловного выполнения поставленных третьим пятилетним планом задач XVIII съезда ВКП(б) потребовалось обеспечения в предприятиях и учреждениях крепкой трудовой дисциплины.

Постановление Совнаркома СССР, Центрального Комитета ВКП(б) и ВЦСПС от 28 декабря 1938 г. „О мероприятиях по упорядочению трудовой дисциплины, улучшению практики государственного социального страхования и борьбе с злоупотреблениями в этом деле“ значительно укрепило трудовую дисциплину на предприятиях и в учреждениях. Однако в ряде предприятий и учреждений еще имеются места прогулы, опоздания и другие нарушения правил внутреннего трудового распорядка.

Пленум обязывает все профсоюзные организации повседневно вести борьбу за неуклонное выполнение законов о трудовой дисциплине, за точное и аккуратное соблюдение всеми рабочими и служащими установленной продолжительности рабочего дня.

Пленум ВЦСПС считает

крупнейшим недостатком в работе профсоюзных организаций, что они недоценивают мер общественного воздействия и не применяют их к нарушителям трудовой дисциплины.

Профсоюзные организации должны создать вокруг прогульщиков, летунов и разгильдяев общественное мнение, как о дезорганизаторах производства, используя для этого товарищеские суды, печать, клубы, красные уголки, ставя вопрос о злостных нарушителях трудовой дисциплины на собраниях рабочих и служащих.

Профсоюзные организации должны повести работу по закреплению рабочих кадров на предприятиях, принимать меры к устранению причин, влекущих уход рабочих и служащих с предприятия, проявлять больше заботы о создании товарищеской обстановки вновь принятых рабочим и служащим, оказывать им помощь в скорейшем освоении работы и продвижении рабочих и служащих по квалификации.

8. Важнейшим средством укрепления трудовой дисциплины являются улучшение практики государственного социального страхования и ликвидация злоупотреблений в этом деле. Между тем многие фабрично-заводские и местные комитеты нарушают поста-

новление СНК СССР, ЦК ВКП(б) и ВЦСПС от 28 декабря 1938 г., неправильно назначая пособия по временной нетрудоспособности. При назначении размера пособий по временной нетрудоспособности фабзавкомы не руководствуются записями в Трудовых книжках для установления непрерывного стажа работы на данном предприятии или учреждении.

Пленум осуждает антигосударственные действия тех фабрично-заводских и местных комитетов, которые нарушают размеры выдачи пособий по социальному страхованию, установленные постановлением от 28 декабря 1938 года.

Обязать центральные комитеты профсоюзов улучшить работу советов и комиссий социального страхования, установить повседневный контроль над правильностью назначения и выдачи пособий по временной нетрудоспособности и привлекать к ответственности лиц, виновных в нарушении размеров пособий, установленных постановлением СНК СССР, ЦК ВКП(б) и ВЦСПС от 28 декабря 1938 года.

Предложить всем фабрично-заводским и местным комитетам при установлении непрерывного стажа работы на данном предприятии для назначения размеров пособий по временной нетрудоспособности обязательно руководствоваться записями в Трудовых книжках.

Поручить Президиуму ВЦСПС заслушать доклад Наркомздрава СССР о дальнейшем улучшении медицинского обслуживания рабочих и служащих и мер, принимаемых Наркомздравом к врачам, выдающим больничные листки прогульщикам и симулянтам.

9. Несмотря на указание VII Пленума ВЦСПС о том, что одной из важнейших функций профессиональных союзов является активное участие в разрешении вопросов заработной платы, до сих пор в работе профсоюзов в области заработной платы имеется ряд серьезных недостатков.

Профсоюзные организации должны добиться, чтобы борьба за правильную организацию заработной платы занимала центральное место во всей их работе по повышению производительности труда и дальнейшему улучшению материального положения рабочих и служащих.

В целях улучшения работы профсоюзов по заработной плате и поднятию производительности труда

считать необходимым обединение отделов массово-производственной работы и отделов заработка платы в ВЦСПС и ЦК профсоюзов и комиссий массово-производственной работы с комиссиями по заработной плате при фабрично-заводских, местных и цеховых комитетах.

10. Предложить центральным и областным комитетам профсоюзов фабрично-заводским и местным комитетам коренным образом улучшить большевистское воспитание профсоюзного актива, оказывать ему помощь в овладении большевизмом на основе изучения „Краткого курса истории ВКП(б)“, организуя для этого лекции и консультации.

Пленум предлагает профсоюзным органам всесторонне изучать профсоюзный актив на практической работе, обеспечить повседневную помощь каждому активисту в его росте, использовать профактивистов на работе с учетом их способностей и желания, шире и смелее выдвигать выросших профактивистов и работников фабрично-заводских и местных комитетов, областных и центральных комитетов на руководящую хозяйственную, советскую и общественную работу.

11. Профессиональные союзы обладают огромной материальной базой для удовлетворения культурных запросов и организации отдыха тружеников (6.000 клубов и дворцов культуры, 15.000 библиотек, 100.000 красных уголков, 1.800 радиоузлов, свыше 10.000 киноустановок). Однако эта база зачастую используется далеко недостаточно. Ряд профсоюзных клубов, дворцов культуры, красных уголков находится в запущенном состоянии, помещения неуютны, отсутствует необходимая культурная обстановка. Например, Дворец культуры профсоюза рабочих железнодорог Юга в Харькове вместо того, чтобы служить образцом культурного учреждения и любимым местом отдыха тружеников, находится в запущенном и загрязненном состоянии.

В магнитогорском клубе профсоюза рабочих железнодорожной промышленности Востока крыша неисправна, во время дождя в комнаты протекает вода.

Пленум ВЦСПС требует от руководителей центральных и областных комитетов профсоюзов, фабрично-заводских и местных комитетов навести порядок в клубах, дворцах культуры и красных уголках, создать в них уют и культурную обстановку, в четырехмесячный срок произвести необходимый ремонт, снабдить мебелью и культурным инвентарем. Поручить Президиуму ВЦСПС организовать проверку выполнения этого решения.

12. Одним из важнейших условий для выполнения плана роста производства в третьей пятилетке является подготовка 8 миллионов квалифицированных рабочих разных специальностей.

Обязать центральные комитеты профсоюзов, фабрично-заводские и местные комитеты принять активное участие в мероприятиях, проводимых хороганами по осуществлению решений XVIII съезда ВКП(б) о развертывании широкой сети школ и курсов массовых профессий и мастеров социалистического труда.

Профсоюзные организации должны помочь хозяйственным органам в комплектовании школ и курсов и в правильном использовании работников, повысивших свою квалификацию.

13. Учитывая огромное стремление рабочих и служащих к повышению своего общеобразовательного уровня и недостаточность существующей сети школ вечернего образования, поручить Президиуму ВЦСПС совместно с наркоматами народного просвещения союзных республик разработать план практических мероприятий по организации широкой сети вечерних общеобразовательных школ и курсов, дающих возможность рабочим и служащим получить среднее образование без отрыва от производства.

14. Ввиду особых задач, поставленных XVIII съездом партии в деле дальнейшего развития ведущих отраслей (станкостроение, химическая промышленность, производство качественных сталей, топливо) и ликвидации отставания лесной промышленности и водного транспорта, поручить Президиуму ВЦСПС взять под особое наблюдение работу профсоюзов рабочих и служащих указанных отраслей и оказать им помощь в мобилизации масс на выполнение решений XVIII съезда партии.

(Окончание см. на 3 стр.)

## О РАБОТЕ ПРОФСОЮЗОВ В СВЯЗИ С РЕШЕНИЯМИ XVIII С'ЕЗДА ВСЕСОЮЗНОЙ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ (большевиков)

(Постановление VIII Пленума ВЦСПС по докладу т. Шверника, принятное 28 апреля 1939 г.)

(Окончание. Начало см. на 1 и 2 стр.)

15. XVIII с'езд партии подчеркнул большую роль советской интеллигенции в разрешении стоящих перед нашей страной задач. В связи с этим особую важность приобретает работа профессиональных союзов, об'единяющих работников государственного аппарата и культурно-просветительных учреждений, работников школ и научных учреждений, медицинских учреждений, земельных органов, а также государственной торговли и потребкооперации. Поручить Президиуму ВЦСПС принять меры к улучшению работы этих профсоюзов.

В целях приближения руководящих профорганов к членам союзов и улучшения работы профорганизаций произвести разукрупнение следующих профессиональных союзов: работников государственных учреждений, работников медико-санитарного труда РСФСР, работников начальной и средней школы РСФСР, работников земельных органов, работников связи и других профсоюзов.

16. Несмотря на указание VII Пленума ВЦСПС о широком развертывании масштабного контроля в области культурно-бытового обслуживания трудящихся, многие профсоюзы крайне неудовлетворительно организуют массовый контроль над жилищным строительством, над строительством детских садов и яслей, над работой магазинов, ларьков, столовых и буфетов ЦК союза рабочих резинокомплектовой промышленности, ЦК союза рабочих черной металлургии Востока, ЦК союза рабочих каменноугольной и сланцевой

Пленум решительно осуждает администрирование и механический подход к исключению из профсоюза и требует от профсоюзных организаций, чтобы при решении вопросов об исключении из профсоюза было обеспечено внимательное отношение к члену профсоюза и тщательный разбор дела.

Установить, что исключение из членов профсоюза может производиться лишь по решению общих собраний с последующим утверждением районного

или областного комитета профсоюза, а на крупных предприятиях — фабрично-заводского комитета.

18. Придавая исключительно важное значение делу подготовки рабочих и служащих к обороне страны, Пленум поручает Президиуму ВЦСПС наметить конкретные мероприятия по дальнейшему развертыванию оборонной работы профсоюзов.

\* \* \*

VIII Пленум ВЦСПС выражает твердую уверенность в том, что профсоюзные организации по-большевистски организуют свою работу и обеспечивают мобилизацию широких масс на выполнение и перевыполнение плана великих работ Третьей Сталинской Пятилетки, на претворение в жизнь исторических решений XVIII с'езда партии.

VIII Пленум ВЦСПС призывает всех членов профессиональных союзов, всех рабочих, инженеров, техников, служащих, деятелей науки и искусства всемерно укреплять социалистическое государство рабочих и крестьян, повысить революционную бдительность, беспощадно разоблачать и выкорчевывать подлых изменников родины, троцкистско-бухаринских и прочих агентов фашизма, активно включиться в социалистическое соревнование имени Третьей Сталинской Пятилетки, еще теснее сплотиться

вокруг руководителя и организатора побед социализма — Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков), вокруг великого

вождя и учителя трудящихся товарища Сталина и дружной работой обеспечить завоевание новых побед в борьбе за коммунизм.



Третий участок шахты № 5 является передовым по шахте и держит переходящее красное знамя. На снимке: тов. Талалайкин А. С., стахановец З участка, систематически перевыполняет норму выработки. Фото Дмитриева.

### Награждение особо отличившихся учителей

Из 4331 учителя, награжденного Президиумом Верховного Совета Союза ССР за выдающиеся успехи в деле школьного обучения и советского воспитания детей в сельских школах, за отличную постановку учебной работы и активное участие в общественной жизни деревни, награждены 62 учителя сельских школ.

По нашему району награжден орденом "Знак почета" учитель Михайловской неполной средней школы т. Петров Дмитрий Петрович.

### Тов. Петрову Дмитрию Петровичу

Поздравляем Вас с высокой правительственной наградой. Желаем Вам успеха и дальнейшей плодотворной работы в деле коммунистического воспитания молодого поколения.

Секретарь горкома ВКП(б) Кузнецов.  
Председатель горсовета Яковлев.  
Зав. горено Руксов.

### Честь и слава передовикам весеннего сева

Вступая во Всесоюзное социалистическое соревнование имени Третьей Сталинской Пятилетки, колхозники колхозов "Красная пятилетка", имени Ворошилова, "Прогресс" и "Красноармеец" брали на себя обязательства — провести весенний сев в самые сжатые сроки при строгом соблюдении передовой советской агротехники.

На основе широко развернувшегося социалистического соревнования и стахановского движения они добились укрепления трудовой дисциплины, правильной организации труда в бригадах, этим самым вывели свои колхозы в передовые ряды в районе.

Колхоз "Красная пятилетка" первым в районе 4 мая закончил сев зерновых культур на площади в 703 гектара. На 10 мая он полностью закончил посев крупяных и бобовых.

11 числа выполнили план посевных работ колхозы "Прогресс", имени Ворошилова и "Красноармеец". Сейчас эти колхозы оказывают социалистическую помощь отстающим колхозам нашего района. Т. Ревякина.

### Как мы добились победы

Наш колхоз имени Ворошилова 11 мая полностью закончил сев зерновых культур на площади 811 гектаров. Несмотря на то, что паров и зяби, заготовленных с осени, у нас было недостаточно, однако с весенным севом мы справились неплохо.

Правильная организация труда, широкое развертывание социалистического соревнования среди колхозников, повседневная масово-политическая работа в бригадах, направленная на борьбу за большевистское выполнение решений исторического XVIII с'езда партии — Сталина,

вот что обеспечило нам победу на весеннем севе.

До выезда в поле в нашем колхозе полностью были укомплектованы полеводческие бригады и звенья. Каждый колхозник заранее знал, какую работу он будет выполнять во время сева.

Борясь за первенство в районе, многие колхозники на посевной кампании показали образцы стахановской работы. Сеяльщик тов. Теплов Семен при засевании 5 гектаров на десятиярдную сеялку ежедневно засевал по 6 гектаров и больше. Пахари тт. Тятошкин, Сорокин и Ануфриев вспахивали по 1,30—1

1,50 гектара вместо 1 га по норме. На 200 процентов выполнял свое задание возчик зерна Дмитрий Ко-стин.

Вчера наш колхоз закончил посев крупяных растений и приступил к посадке картофеля. С 17 мая мы переключаем всю тягловую силу на вспашку ранних паров. А сейчас оказываем социалистическую помощь соседнему колхозу имени Буденного, послав туда четыре пары борон и две конных сеялки, на которых работают лучшие колхозники.

Председатель колхоза Сандаков.

Максименко и Свинцову, которые сумели обеспечить большевистское руководство полевыми работами.

На основе широко раз-

вернувшегося социалистиче-

ского соревнования и ста-

хановского движения они

добились укрепления тру-

довой дисциплины, правиль-

ной организации труда в

бригадах, этим самым вы-

вели свои колхозы в пере-

довые ряды в районе.

## Почему виновники простое тракторов остаются безнаказанными?

Плохо работает тракторный отряд № 14 при колхозе "Первое Мая". Бригадир Митяшин окончательно развалил трудовую дисциплину в бригаде. Отдельные трактористы самовольно уходят с работы, делают прогулы, сознательно выводят из строя тракторы, но Митяшин никаких мер не принимает. Просто тракторов в бригаде не учитываются. С начала посевной кампании Митяшин не составил ни одного акта на виновников простое тракторов.

Тракторист Щербак за время посевной кампании раз семь выводил трактор ЧТЗ из строя, но каждый раз оставался безнаказанным. Работая в ночь на 30 апреля, из-за своего недосмотра он вывел трактор из строя и, бросив его на полосе, ушел домой. То же самое у него получилось в ночь на 1 мая, а 2 мая Щербак совсем не вышел на работу.

4 мая Щербак выводит из строя тракторный плуг, бросает на поле машину без всякого надзора и снова уходит домой. Работающий с ним на пару тракторист т. Музыченко отре-

монтировал плуг и сдал его Щербаку в полной исправности. Однако этот аварийщик на второй же день опять погнул лемеха плугов и этим самым создал 12-часовой простой машины.

Третьего мая у трактора "Универсал" потребовалась замена подшипников, но запасных в бригаде не было. Для того, чтобы съездить в МТС за подшипниками, потребовалось было несколько часов. Однако бригадир Митяшин не сумел быстро организовать это дело, и машина простояла трое суток.

При перетяжке подшипников Митяшин затянул их слишком туго, в результате чего заводить трактор пришлось на буксире. Таким образом, проработав 7 часов, у трактора снова расплавились подшипники.

Дирекции Бурлаковской МТС необходимо немедленно проверить работу тракторного отряда № 14 и виновников простое тракторов привлечь к ответственности.

Уполномоченный горкома ВКП(б) и горсовета Наумов.

Посев на семенных участках в 1939 году должен быть произведен в полном соответствии с правилами агротехники. Семенной участок должен находиться в центре внимания каждого руководителя колхоза, совхоза, каждого колхозника.

Нужно покончить с временной практикой — отводить случайные земли под семенные участки, производить посев недоброкачественными семенами. На

семенном участке должно работать специально созданное звено.

Повседневная забота о семенах должна решить вопрос закладки фундамента получения высокого урожая в 1940 году. Мы должны жить не только сегодняшним днем, но и думать о будущем, создавать перспективу для еще большего подъема урожайности наших полей.

Агроном Бурлаковской МТС Щетинин.

## Трудоармейская МТС не выполняет договор

Больше полмесяца, как в колхозе "Красный Октябрь", Михайловского сельсовета, ведутся посевые работы, но, между тем, конца не видно. На 10 мая колхоз засеял только 210 гектаров, выполнив план на 49 процентов.

По договору с Трудоармейской МТС в колхозе должны работать два трактора: колесный и СТЗ-НАТИ. Но фактически работает только один колесный, а СТЗ-НАТИ и сейчас

стоит на усадьбе МТС, так как у него нет отдельных частей, без которых работа невозможна. Сейчас колхоз находится в глубоком прорыве, но дирекция МТС помощи не оказывает.

Савкин.

## Военные действия в Китае

(По сообщениям ТАСС)

### В Центральном Китае

В провинции Аньхуэй последние дни бои идут около бывшей провинциальной столицы — Аньцин, занятой японцами. Китайским войскам удалось ворваться в город, но после нескольких часов ожесточенных уличных боев им пришлось отступить.

### В Южном Китае

По сообщениям английских корреспондентов, упорные бои развернулись сейчас непосредственно у Кантона. Китайские войска находятся менее чем в десяти километрах от города. 6 мая партизаны ворвались с боем в северную часть города. Уличные бои происходили в районе железнодорожной станции. Иностранцы наблюдали бои с крыш домов на территории иностранной концессии. Иностраных корреспондентов японцы в район боев не допустили. Японское командование объявило Кантон на военном положении и запретило китайцам выходить из домов. На перекрестках главных улиц спешно создаются укрепления из мешков с песком. Улицы патрулируются танками и броневиками.

## Физкультура и спорт

12 мая на стадионе состоялось открытие VIII всесоюзного кросса имени тов. Шверника, который будет продолжаться 18 и 24 мая. 18 мая в кроссе примут участие спортивные шахты №№ 1—2 и 4—10. 24 мая будет закрытие кросса на машзаводе.

12 мая на открытии кросса участвовали спортивные шахты "Угольщик", "Буревестник" и "Медик".

Первенство по бегу из женщин заняла т. Подкорытова (спортивное общество "Угольщик"), которая прошла дистанцию в 500 метров за 2 минуты 1 секунду.

В беге из мужчин первое место занял т. Щербинин (спортивное общество "Медик"), прошедший дистанцию в 1.000 метров за 3 минуты 23 секунды.

По метанию гранат первое место из мужчин занял т. Симович А. М. (спортивное общество "Угольщик"), а из женщин — т. Скударнова (спортивное общество "Медик").

## Суточная добыча по участкам

за 12 мая 1939 года.

Фамилия нач. участков	План	Факт.	Процент
Серженко .	258	295	114
Ефименко .	296	302	102
Востриков .	241	220	92
Слюнин .	310	312	100
Беляев .	286	159	55
Рашук .	285	206	72
Карташев .	141	189	134
По шахте 1—2	1817	1687	92
Пермяков .	276	208	75
Толстолыткин .	138	127	95
Мурзаков .	510	400	78
Боровиков .	276	360	130
Маркачев .	231	214	91
Павлюхин .	138	42	30
По шахте 3 .	1572	1351	85
Челюк .	276	166	60
Боровиков .	655	706	107
Вичканов .	259	266	102
Попов .	310	400	129
Полянцев .	48	38	79
Осипов .	362	245	67
Баранов .	69	—	—
По шахте 4—10	1979	1821	92
Куликов .	424	535	126
Осипов .	265	226	86
Абрамов .	242	176	72
Иванов .	242	123	50
Кабанов .	241	210	82
По шахте 5 .	1414	1273	90
По тресту .	6783	6132	90
Отгружено .	6318	6830	108

Отв. редактор Ф. А. ЗАБРОДИН.

## ТРУДЯЩИЕСЯ!

Страхуйте свою жизнь в коллективном порядке!

## ДОБРОВОЛЬНОЕ КОЛЛЕКТИВНОЕ СТРАХОВАНИЕ

жизни есть одно из многих мероприятий нашей партии и правительства, направленных на осуществление сталинской заботы о людях.

Восемь лет проводится в нашей Советской стране льготное по своим условиям, дешевое по размерам взносов, доступное всем трудящимся добровольное коллективное страхование жизни.

Беспрерывно растет количество застрахованных и сейчас составляет свыше десяти миллионов человек.

По коллективному страхованию жизни принимаются на страховование все граждане Союза ССР (без врачебного осмотра и независимо от возраста), работающие на фабриках, заводах, в совхозах, учреждениях, МТС, артелях и в других организациях, если они в день уплаты первого взноса по страхованию не находятся в отпуске по болезни.

Коллективное страхование жизни допускается в суммах: 500 руб., 1.000 руб., 2.000 руб., 3.000 руб., 4.000 руб. и 5.000 руб. на каждое отдельное лицо.

Страховой взнос уплачивается застрахованными вперед за каждый квартал, за полугодие, проц.

## ЗА ЧТО ОРГАНЫ ГОССТРАХА НЕСУТ ОТВЕТСТВЕННОСТЬ ПО КОЛЛЕКТИВНОМУ СТРАХОВАНИЮ ЖИЗНИ.

По коллективному страхованию жизни Госстрах выплачивает страховую сумму полностью или частично:

- а) В случае смерти застрахованного от любой причины;
- б) В случае утраты застрахованным постоянной трудоспособности, произошедшей только от несчастного случая.

За справками обращайтесь в инспекцию Госстраха при райгорфо и в комсод по месту своей работы.

Шахткомы, фабзавмсткомы, комсоды и правления колхозов! Вы должны возглавить проведение у себя коллективного страхования жизни и добиться 100-процентного охвата всех работающих.

Каждый ударник должен быть застрелщиком проведения коллективного страхования жизни.

Новосибирское областное управление госстрахования.

Киселевский горфинотдел обяжает, что согласно постановлению СНК СССР от 23 апреля 1939 года все учреждения, организации и предприятия, подлежащие регистрации, обязаны зарегистрировать свои штаты, ставки и фонды зарплаты до 25 мая с. г.

С 1 июня 1939 г. выдача средств на зарплату банком будет производиться при наличии регистрационных карточек горфинотдела.

ГОРФИНОТДЕЛ.